
深圳市2010年初中毕业生学业考试
科学模拟试卷（一）
（命题人：深圳宝安中学——沈玉泉）

说明：1．答题前，请将姓名、考生号、考场、试室号和座位号用规定的笔写在答题卡指定的位置上，将条形码粘贴好。

2．全卷分二部分，第一部分为选择题，第二部分为非选择题，共8页。考试时间90分钟，满分100分。


3．本卷试题，考生必须在答题卡上按规定作答；凡在试卷、草稿纸上作答的，其答案一律无效。答题卡必须保持清洁，不能折叠。

4．本卷l一38题为选择题，每小题选出答案后，用28铅笔将答题卡选择题答题区内对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案：39—48题为非选择题，答案必须用规定的笔，按作答题目的序号，写在答题卡非选择题答题区内。

5．考试结束，请将本试卷和答题卡一并交回。

6．可能用到的相对原子质量：H—1， O—16，Zn—65,Cu—64，Cl—35.5
第一部分 选择题

本部分38小题，每小题l．5分，共57分。每小题只有一个选项符合题意
1. 下列变化中，属于化学变化的是                          （       ）

A．水结冰    B．食物消化    C．酒精挥发     D．石蜡熔化 

2. 发现电子的科学家是                                     (       ) 

A、道尔顿       B、汤姆生         C、卢瑟福            D、波尔

3. 下列关于原子的说法错误的是（      ）

   A、原子是化学变化中的最小粒子          B、原子在不断地运动

   C、有些物质是由原子直接构成的          D、原子是不可再分的粒子

4. 据报道，1994年12月，科学家发现了—种新元素，它的相对原子质量为272，其原子核内有161个中子。该元素的核电荷数为                       (       )

A、433             B、161             C、272                D、111

5. 下图是表示气体分子的示意图，图中“○”“●”分别表示两种不同的原子，其中表示混合物的是                                                          （       ）
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6. 交警用装有重铬酸钾（K2Cr2O7）的仪器检测司机是否酒后驾车，酒中的乙醇分子可以使橙红色重铬酸钾变为绿色硫酸铬，重铬酸钾（K2Cr2O7）中铬元素的化合价是（     ）

A．+3           B．+5          C．+6           D．+7
7. 根据已配平的化学方程式A＋5O2======= 3CO2＋4H2O可推测A的化学式是（    ）

   A. CH4
   
B.C2H4
  
C.C3H6
   
D.C3H8
8. 下列反应中，属于复分解反应的是                                      （    ）

    (A)C+02eq \o(\s\up 8(点燃),\s\do 3(==)) C02                B、2KClO3  ==  2KCl+3O2↑
    (C)Zn+ H2SO4 = ZnSO4+H2         D.HCl + NaOH=NaCl+H2O

9. 下列说法正确的是（     ）

A、H2O2是由氢气和氧气组成的      B、H2O是氧化物

C、“3Ca +2”表示3个钙离子    D、冰水混合物是混合物

10. 下列化学方程式中符合题意且书写正确的是

                                MnO2
A．实验室用双氧水制氧气： H2O2======  O2↑+H2↑
B．鸡蛋壳放入稀盐酸中产生气泡：CaCO3+2HCl=CaCl2+H2O+CO2↑

C．精制石油时，用氢氧化钠中和过量稀硫酸：NaOH+ H2SO4=Na2SO4+H2O 

D．用石灰乳刷墙，墙壁变得又白又硬：CO2+Ca(OH)2= CaCO3+ H2O

[image: image11.bmp]11. 如图所示，三个质量相同的物体分别受到竖直向上的拉力作用，处于不同的状态：甲静止，乙以5m/s的速度向上作匀速直线运动，丙以5m/s的速度向下作匀速直线运动。则F甲、F乙、F丙的大小关系是 

A．F甲＝F乙＝F丙              B．F甲＜F乙＜F丙
C．F乙＞F甲＞F丙               D．F丙＞F甲＞F乙
12. 以下几种做法，哪一种是为了增大压强

A．火车铁轨下垫枕木       B．载重汽车上装的轮子比较多

C．刀刃磨得很锋利         D．书包带做得比较宽

13. 一只小球悬浮在盐水中，当向盐水中缓慢倒入一些清水后，小球在盐水中将（   ）

A、上浮一些       B、保持原位置       C、下沉一些         D、无法判断

[image: image12.bmp]14. 如图是研究液体压强的实验图。下列说法错误的是
A．甲图说明了液体内部各个方向都有压强。           

B．比较甲乙两图，说明了同种液体在同一深度处压强相等。
C．比较乙丙两图，说明了同种液体深度越深，压强越大。              

D．从以上三图可知，液体内部的压强只与深度有关，

与其他任何因素无关
15. 下列电路图连接有错误的是                        （         ）

[image: image13.jpg]


    

[image: image14.png]seee 88 [

10g 10g 10g 10g 5S¢ 28 50mg




16. 当开关由断开变为合上时，各表的示数变化为 （         ）
A．电流表的示数变大，电压表的示数变小
B．电流表的示数变大，电压表的示数不变

C．两表的示数都变大       
D．两表的示数都变小
17. 如图所示，电源电压不变，开关闭合后将滑动变阻器滑片P向左滑动时   （      ）
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A．电流表和电压表示数都变大

B．电流表和电压表示数都变小        
C．电流表示数变大，电压表示数变小

D．电流表示数变小，电压表示数变大
18. 在探究电磁铁的磁性跟哪些因素有关设计有如下图实验：探究通过电磁铁的磁性与线圈的匝数是否有关，设计的实验是
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A．a图         B．a图和b图          C．b图和c图          D．d图
19. 下列四幅图中，符合安全用电的是               （     ）
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20. 下列说法错误的是：

A．小孔成像属于光的直线传播         B．在平静的湖面上，山峰的倒影是山峰的影子
C．平面镜成像属于光的反射现象       D．河底看起来变浅了属于光的折射现象
21.如图是表示近视眼或远视眼成像情况及对其进行矫正的图，其中表示近视眼成像和矫正情况的图是    （    ）                                                       
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A．①③

B．②④ 

C．①④ 

D．②③
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22.从平面镜看到一个钟面如右图，此时的时刻是    （     ）
A、10：15    B、10：45     C、11：45　Ｄ、1：１５
23. 音乐会上男低音放声高唱与女高音低声伴唱，下列对声音描述正确的是   （      ）

Ａ：男声响度大而音调低，女声响度小而音调高　　  

Ｂ：男声响度大而音调低，女声响度小而音调低　

Ｃ：男声响度小而音调高，女声响度小而音调低　    　

Ｄ：男声响度小而音调高，女声响度大而音调低　

24. 比较鱼、蛙、鸟、兔的骨胳，一个明显的相同点是 （     ）

   A、都有脊柱； B、都有四肢；  C、都有肋骨； D、都有尾骨
25. 某成年男子身高90厘米，智力正常，可能是患     （    ）
A．侏儒症  B．呆小症    C．甲亢     D．糖尿病

26. 人体消化食物和吸收营养物质的主要场所是（    ）

A、食道          B、胃          C、小肠        D、大肠
27. 下列反射活动中，属于简单反射活动的是
A．小狗做算术题     B．眨眼反射       C．谈虎色变       D．望梅止渴
28. 组织的形成是：（    ）

A、细胞分裂的结果                 B、细胞生长的结果   

C、细胞分裂生长的结果             D、细胞分化的结果
29. 下列各组中：①石岩湖中所有草鱼。②深圳河中的所有生物。③梧桐山上的所有植物。

④海上田园中的所有生物与周围的环境。依次为生态系统、群落、植被和种群的是

A．①②③④

B．④③②①

C．④②③①

D．③④②①

30. 精子和卵细胞结合的部位是在       （     ）

     A  卵巢    B  输卵管   C  子宫    D  阴道

31.关于光合作用，下列说法正确的是        （     ）
A．植物进行光合作用的主要场所是叶绿素            
B．在大棚内燃烧木炭以提高二氧化碳含量，其主要目的是增加光合作用的原料

C．如图甲进行的实验操作过程，通过这个实验说明光合作用需要水   
D．如图乙折断叶脉的叶子上部不能进行光合作用，说明光合作用需要二氧化碳
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图甲  
图乙

32. 前段发生“禽流感”，家禽必须检验合格才能出售。这种方法属于

A．保护易感人群　　          B．　控制传染源　
C．切断传播途径　            D．以上三项都是
33.有关于地球的自转与公转，下列说法错误的是        （     ）
 A．地球的自转形成了昼夜更替；            
B．地球的公转形成了四季交替；

C．日界线以东是东十二区，日期比西十二区要早一天； 
D．北半球的夏至日昼长夜短。
34. 下列四幅图中的P点，既位于南半球，又位于西半球的一幅是    （        ）
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35. 下列恒星与所在的星座对应错误的一组是        （      ）
A．北极星——仙后座        B．北斗七星——大熊星座      
C．牛郎星——天琴座        D．织女星——天鹰座
36. 下列有关日食的图，按其发生顺序正确的是              （     ）

[image: image23.png]


  A．⑥⑤③⑧④①②⑦⑥                    B．⑥⑧③⑤④⑦②①⑥

C．⑥⑦②①④⑧③⑤⑥                    D．⑥①②⑦④⑧③⑤⑥

37. 第16届亚运会将于北京时间2010年 11月12日20:00在广州海心沙岛开幕。美国纽约时间（西五区），收看现场直播时间是                  （      ）
    A、11月12日3：00      B、11月13日11：00    
 C、11月12日7：00      D、11月13日3：00
38. 下列等高线图中所反映地形为山谷的是(单位：米) (    )
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    第二部分 非选择题(39-48)
39．（4分）看图，并在横线上填上相应的细胞结构名称：

（1）、右图中，是蜗牛和柳树的体细的体细胞的图。 

蜗牛的体细胞图是______________。

（2）、柳树之所以长得比较高大，这与细胞结构中的   

_______________________有关；

（3）、细胞生命活动的主要场所在细胞结构中的________________ ；

（4）“龙生龙，凤生凤，老鼠生儿会打洞”是生物的遗传现象，控制   

这种现象的遗传物质主要存在于细胞结构中的______________；

[image: image26.png]00 m
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 40．（4分）

（1）、右图是两段基本相同的枝条，上面各长有1个

大小相同的果实，现将枝条A、B部位（白色）

的树皮进行环剥。

伤口的韧皮部中            被切断了，在“上方”会形成瘤状物；

[image: image27.png]


两个果实中能继续发育长大的是枝条           （填“A”或“B”）上的果实。


（2）、右图是蚕豆叶气孔的结构示意，

图中乙的名称是_____________；
  甲的作用是____________________。
[image: image28.png]


41．（6分）下图示生态系统中的各成分之间的关系，据图作答：

  (1)图中标号        能利用光能制造有机物，是生态系统中的生产者。

  (2)B和C在生态系统成分中统称          。 

  (3)能分解生物遗体的D主要是自然界的哪些生物?          。    

  (4)D通过分解作用能促进自然界中二氧化碳等物质           。

  (5)B、C、D的营养方式都是        。(填“自养”或“异养”)

  (6)写出一条食物链                                                   。
42．（3分）2010年4月l4日青海玉树县发生里氏7.1级地震。玉树县（96.6°E，33.2°N）地处青藏高原中部，该板块地质活动强烈，是由于板块的＿＿＿(选填“碰撞”、“张裂”  或“静止”)而造成的。
   “一方有难，八方支援”，全国人民齐心协力帮助灾区人民度过难关。从深圳(114°E，22.5°N)运送赈灾物资前往震中地区的飞机应向＿＿＿方向飞行。

  地震后，因山体滑坡等原因，河道堵塞，形成“堰塞湖”。随着雨水的增多，堰塞湖水位升高，溃坝危险越来越大，这是因为                                           。

[image: image29.png]


43．（3分）如右图，是 A、B两种物质的溶解度曲线图。         

（1）在      °C时，A、B两物质饱和溶液的溶解度相等。

（2）在10°C时，物质的溶解度A       B（填>、=、<）。

（3）当温度变化一定时，物质的溶解度A比B变化要    些。

（填大、小）

44．（4分）如图是实验室常用的气体制取装置。请回答：

（1）、用高锰酸钾制取氧气时，应采用       装置；

（2）收集氧气时，应采用                  装置；
（3）.写出反应的化学方程式：                                               ．
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45. （5分）为了测定黄铜（锌和铜的合金）的组成，取该样品，称得质量如下图。把200g稀盐酸分4次加入到该样品中，测得数据如下表：

[image: image31.png]



	
	第1次
	第2次
	第3次
	第4次

	加入稀盐酸的质量（g）
	50
	50
	50
	50

	放出氢气的质量（g）
	0.2
	0.2
	0.1
	0


    (1)、样品合金的质量是          g ；
   （2）、第2次加盐酸后剩余固体的成分是       （         ）

       A . 锌             B .铜            C.锌和铜            D.固体全部反应完了
   （3）、该黄铜合金中铜与锌的质量比为m铜：m锌 =                     ；
   （4）、稀盐酸溶液溶质的质量分数是                    ；
   （5）、画出反应时生成的氢气的质量与所加稀盐酸溶液质量的关系图。
46．（3分）2004年12月28日深圳进入地铁时代。小强从地铁会展中心站乘车到少年宫站，两站的距离约为2km，若列车的平均速度为40km/h，那么列车从会展中心站到少年宫站的时间为（     ）h。后车厢的车顶上掉下一片树叶，能继续向前走，这是由于（            ）的作用。又要往下掉，从里的作用效果看是因为重力使物体（              ）。

47．（4分）小明用蜡烛、凸透镜和光屏做“探究凸透镜成像的规律”的实验。如图所示：

(1)要使像能够成在光屏的中央，应将光屏向      调整(选填“上”或“下”)；

(2)实验过程中，当烛焰距凸透镜20cm时，移动光屏至某一位置，在光屏上得到一等大清晰的像，则该凸透镜的焦距是       cm；

(3)接着使烛焰向左移动5cm，此时应该将光屏向      移到某一位置(选填“左”或“右”)，才能在屏上得到倒立、    、清晰的实像(选填“放大”、“缩小”或“等大”)。
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48. （7分） 以下是测量小灯泡电功率的实验。
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(1)请你用笔画线把下图中的器材正确地连接成实验电路。开始实验前，开关应＿＿＿＿；滑动变阻器的滑片应移到＿＿＿＿端。

(2)做第一次实验时，电流表电压表的指示数如上图所示，请把读数记在下表中。

(3)处理表中所记录的各次实验数据，得出待测灯泡的平均电功率为＿＿＿w。
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